

В Объединенный диссертационный совет
99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского, ФГКОУ ВО «Санкт-
Петербургский университет Министерства
внутренних дел Российской Федерации».
603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д.23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нобель Натальи Александровны на тему «Компетенция судей судов общей юрисдикции в производстве по делам об административных правонарушениях», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые науки)

Актуальность темы диссертационного исследования определяется тем, что в настоящее время осуществляется подготовка проектов новых кодексов: Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Процессуального Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в рамках которой, в числе прочего, по-новому будут рассматриваться и решаться вопросы определения и разграничения компетенции органов, должностных лиц и судей в производстве по делам об административных правонарушениях. В этой связи теоретическая разработка данных вопросов на основе анализа и обобщения сложившейся к настоящему времени правоприменительной практики представляется весьма своевременной и полезной как для науки административного процесса, так и для федерального законодателя.

Диссертационное исследование Н.А. Нобель, несмотря на наличие обширной литературы по проблематике производства по делам об административных правонарушениях, обладает необходимым уровнем научной новизны, которая усматривается в определении новых подходов к пониманию компетенции органов, должностных лиц, судей в указанном

производстве, содержания и структурных элементов компетенции судей судов общей юрисдикции в производстве по делам об административных правонарушениях, их процессуальных полномочий на всех стадиях данного производства.

Совокупность таких новых или обладающих элементами новизны положений свидетельствует о теоретической значимости исследования Н.А. Нобель и о его востребованности для административно-процессуальной науки.

Диссертационное исследование обладает и практической значимостью, поскольку в нем сформулирован целый ряд предложений, направленных на совершенствование положений законодательства Российской Федерации об административных правонарушениях в части уточнения и дополнения процессуально-правового механизма определения и реализации компетенции судей судов общей юрисдикции в производстве по делам об административных правонарушениях.

Самостоятельность выполнения Н.А. Нобель диссертационного исследования, обоснованность и достоверность его результатов, исходя из содержания представленного автореферата, не вызывают сомнений.

В то же время в работе имеются отдельные положения, носящие дискуссионный характер или требующие дополнительного обоснования со стороны соискателя. Так, например, в положении № 5, выносимом на защиту, диссертант предлагает наделить несудебные органы полномочием по применению такого вида административного наказания, как лишение физического лица специального права. Однако данное наказание также влечет ограничение прав граждан. В этой связи не совсем понятно, почему оно в отличие, например, от административного ареста, может назначаться во внесудебном порядке.

Вместе с тем, наличие обозначенного вопроса не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования Н.А. Нобель.

С учетом вышеизложенного, может быть сделан вывод о том, диссертационное исследование Нобель Натальи Александровны на тему «Компетенция судей судов общей юрисдикции в производстве по делам об административных правонарушениях», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые науки), соответствует требованиям, предъявляемым разделом II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции) к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Отзыв подготовил:

Старший научный сотрудник сектора
административного права и административного процесса
Федерального государственного бюджетного учреждения
науки Институт государства и права
Российской академии наук, кандидат юридических наук,
доцент

Агамагомедова Саният Абдулганиевна

«21 » июля 2025 г.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт государства и права Российской академии наук.
Должность: старший научный сотрудник сектора административного права и административного процесса.

Почтовый адрес: 119019, г. Москва, ул. Знаменка, д.10

Контактный телефон: +7 (495) 691-33-81

Адрес электронной почты: igpran@igpran.ru

Официальный сайт: <http://igpran.ru>

Подпись С.А. Агамагомедовой и сведения о ней заверяю:

